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1. Základní identifikační údaje.
Centrum vzdělávání, informací a kultury
příspěvková organizace
46390472
Město Český Brod
nám. Arnošta z Pardubic 1, 282 01 Český Brod
321 622 383
knihovna@knihovna-cbrod.cz, cvik@cvik.info
www.cvik.info
Mgr. Eva Vedralová, pověřená řízením organizace
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Centrum vzdělávání, informací a kultury (CVIK) vzniklo transformací příspěvkové
organizace Městská knihovna, s účinností od 1. ledna 2020 zastřešuje provoz a činnost
městské knihovny, informačního centra a KD Svět. Podle zřizovací listiny je úkolem CVIKu
zajišťovat vzdělávací, informační, kulturní a výchovné činnosti v Českém Brodě a v přilehlém
regionu, dále vytvářet podmínky pro rozvoj cestovního ruchu v Českém Brodě a ve
Středočeském kraji.
 
Činnost knihovny a informačního centra na počátku roku 2024 omezovala dobíhající
rekonstrukce budovy č. p. 1 a s tím související stěhování knihovny do nově
zrekonstruovaných prostor. Kolaudace zrekonstruovaných prostor v 1. patře a v přízemí
proběhla v lednu, v únoru se předávalo interiérové vybavení. 

Prostory informačního centra bylo třeba po vystěhování knihovny uvést zpět do původní a  
provozuschopné podoby. Během jednoho týdne, kdy musel být provoz IC a městské
knihovny přerušen, proběhlo malování recepce IC, radničního sálu i galerie Šatlavy. Po
výmalbě následovala úprava recepce: nový recepční pult, nové elektrické a datové zapojení a
nové uspořádání mobiláře už jen pro potřeby IC. V neposlední řadě proběhl generální úklid,
myla se okna v celé budově.

Slavnostní otevření knihovny, kavárny a informačního centra proběhlo v pondělí 18. března
2024. Současně se vernisáží otevřela koprodukční výstava fotografií Brody v Brodě.

Na podzim roku 2023 podalo Centrum vzdělávání, informací a kultury ve spolupráci se
zřizovatelem žádost o poskytnutí investiční dotace ze státního rozpočtu ČR na projekt
vybudování kulturního a kreativního centra v podkroví budovy č. p. 1.
Dotace nám byla schválena.

Cílem projektu je vybudování kulturního a kreativního centra v podkroví budovy č. p. 1 v
Českém Brodě, s cílem zajistit rozvoj kulturního a kreativního sektoru v regionu s aktivitami
majícími převážně regionální, ale i celorepublikový význam. Nově vybudované podkroví se
stane veřejným víceúčelovým zařízením, ve kterém se budou setkávat členové cílových skupin
za účelem realizace kulturních, sociálních, vzdělávacích a dalších tvořivých volnočasových
aktivit.

2. Úvod.
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Na projekt byla poskytnuta finanční podpora z EU.
Registrační číslo projektu: 0331000062
Poskytovatel: Ministerstvo kultury České republiky
Program: Národní plán obnovy - Rozvoj kulturního a kreativního sektoru
Celkové náklady: 28.943.390 Kč
Poskytnutá dotace: 22.573.301 Kč
Vlastní zdroje financování: 6.370.089 Kč

Po schválení dotace ve spolupráci se zřizovatelem začala administrace všech potřebných
dokumentů a výběrových řízení na jednotlivé dodavatele stavebních prací a interiérového
vybavení. Generálním projektantem projektu je ATELIÉR HÁJEK. Na návrhu nového
interiéru se podílelo českobrodské interiérové studio DE-CODE, pro zařízení byly použity
typové výrobky i mobiliář vyrobený na míru. Dodatelem stavby je firma MOZIS, s.r.o.
Dodavatelem interiéru je Stavointerier MM s.r.o.

Kromě nutné administrativy legislativní docházelo také ke schůzkám koordinačním. 
V červenci 2024 proběhlo předání staveniště a v září již naplno vypukla stavba. V důsledku to
znamenalo opětovné omezení provozu městské knihovny, informačního centra a kavárny v
podobě zázemí stavby před budovou nebo lešení na budově, i omezení komfortu našich
návštěvníků a uživatelů. Vedení CVIKu se aktivně účastnilo pravidelných kontrolních dnů
na stavbě.

 

2. Úvod.
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Městská knihovna je univerzální knihovnou, zapojenou do sítě veřejných knihoven České
republiky. Shromažďuje univerzální knihovní a informační fondy a je zřízena za účelem
poskytovat knihovnické, informační a další kulturní a vzdělávací služby rovným způsobem
všem občanům. V souladu se zákonem č. 257/2001 Sb., o knihovnách a podmínkách
provozování veřejných knihovnických a informačních služeb (knihovní zákon) byla
evidována Ministerstvem kultury ČR dne 23. 7. 2002 jako základní knihovna pod č.
0311/2002. Pro veřejnost je knihovna otevřena každý pracovní den, celkem 34 hodin týdně.

V roce 2024 byla dokončena další etapa rekonstrukce budovy č. p. 1 a provoz knihovny  se
vrátil do 1. patra. Slavnostní otevření proběhlo v pondělí 18. března 2024. Spolu s prostory
městské knihovny byly zrekonstruovány prostory v přízemí, které dříve sloužily jako
depozitář knihovny, a vznikly nové prostory pro kavárnu a skladové prostory knihovny. V
rámci rekonstrukce budova získala také výtah, který usnadnil přístup ke službám knihovny
osobám se sníženou pohyblivostí a maminkám s kočárky. V nově zrekonstruované knihovně
byly zachovány všechny stávající služby: běžné výpůjční služby, volný výběr knih, časopisů  a
audioknih pro děti i dospělé, pravidelné literární pořady pro děti MŠ, žáky 1. a 2. stupně ZŠ
a SŠ nebo programy pro veřejnost. 

3. Městská knihovna.
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Rok
Počet registrovaných čtenářů 

Počet výpůjček
Dospělí Děti  Celkem 

2019 1083 683 1766 76 274

2020 1039 563 1602 58 790

2021 1038 561 1599  57 205

2022 1053 738 1791 65 546

2023 1066 802 1868 62 329

2024 1277 1062 2339 73 548

3.1 Knihovní fond
V roce 2024 knihovna nakoupila a odborně zpracovala 1.520 přírůstků knih a audioknih pro
dětské a dospělé čtenáře. Na jejich nákup byla vynaložena částka cca 430.000 Kč, hodnota
knih v maloobchodních cenách činí cca 570.000Kč. Přijali jsme také 105 knižních darů (od
čtenářů, nakladatelů, z projektu Ministerstva kultury ČR Česká knihovna) v hodnotě cca 30.
500 Kč. K 31. 12. 2024 tvořilo knihovní fond celkem 66.253 knihovních jednotek, kromě
toho si čtenáři mohli vypůjčit 40 titulů periodik.

3.2 Čtenáři, návštěvníci, výpůjčky
V roce 2024 knihovna registrovala 2.339 čtenářů, z toho 1.062 dětí do 15 let, čímž jsme opět
překonali loňský historický rekord. Osobně knihovnu navštívilo 39.957 návštěvníků, kteří si
půjčili 73.548 knih, časopisů nebo audioknih a 634 e-knih. On-line služby na webových
stránkách knihovny využilo 63.230 virtuálních návštěvníků. 
 

Statistika počtu registrovaných čtenářů a výpůjček 

3. Městská knihovna.
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3.3 Vzdělávací a kulturní pořady pro MŠ, ZŠ, SŠ a veřejnost
V roce 2024 proběhlo v knihovně 55 malých pohádkových čtení a hraní pro děti MŠ (František
z kompostu, Kocourkův den), 84 literárních pořadů pro žáky 1. stupně ZŠ (Dobrodruhem v
knihovně, Světýlka naděje), 17 literárních pořadů pro žáky 2. stupně ZŠ (Nesvoboda v
příběhu) a nově jsme se čtyřikrát setkali se studenty SŠMG Liblice (Úvodní setkání s
knihovnou pro SŠ, Základy vyhledání ve volně dostupných zdrojích, Základy citování). 

Knihovna se dlouhodobě zapojuje do celostátních knihovnických akcí a dalších projektů,
zaměřených na rozvoj dětského čtenářství, čtenářství v rodině a propagaci čtení jako
volnočasové aktivity. Nově jsme, zvláště při akcích pro děti, více využívali maskota knihovny
Lišáka Čístka, který vznikl v rámci spolupráce na projektu Sdílené radosti a strasti škol III v
roce 2021.

Prvňáčci ze ZŠ Tyršova, ZŠ Žitomířská, ZŠ DSO a ZŠ Přistoupim se v červnu 2024 zúčastnili
Písmenkové slavnosti, na které kněžně Knížce předvedli, jak se za celý školní rok naučili číst,
psát, skládat slova a věty. V rámci projektu Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka, do kterého
je naše knihovna zapojená, všichni dostali knížku, vydanou speciálně pro tuto příležitost, a
záložku do knížky se svým jménem.

Rodiny s dětmi jsme během roku 2024 zvali na pravidelné Knihohrátky, připravili jsme pro ně
cestovatelské Letní čtení a hraní s Čístkem. O prázdninách se také konalo Čtení do ucha –
veřejný poslech audioknih. V pondělí 2. září jsme pro všechny nové prvňáčky (a samozřejmě
nejen pro ně) připravili akci Poprvé do školky, do školy i do knihovny. V říjnu jsme zahájili
nový cyklus živých čtení pro nejmenší s názvem Knihovnické večerníčky.

 

3. Městská knihovna.
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V týdnu od 18. března 2024 probíhal program na oslavu otevření nové knihovny. Program jsme
koncipovali tak, aby nabídl rozmanité kulturní akce a každý den si na své přišly různé cílové
skupiny. Na pondělní slavnostní zahájení navázala vernisáž výstavy fotografií v galerii
Šatlava za doprovodu saxofonistky Lucie Dittrichové. Výstava Brody v Brodě prezentuje
nejlepší fotografie z tradiční soutěže mezi pěti českými městy s brodem v názvu. Úterní
program se věnoval oblasti podpory čtenářství. Během odpolední besedy představila lektorka
Veronika Peslerová nové knihy pro děti a mnoho tipů, jak s nimi pracovat, aby v dětech
vzbudily radost ze čtení, ale třeba i posílily kritické myšlení a další dovednosti. Ve středu
ožilo čilým ruchem celé dětské oddělení, kde se konaly hned dva workshopy. Tereza
Vostradovská, autorka úspěšné Hravouky, připravila pro děti zábavné čtení se sázecí
dílničkou, symbolicky v první jarní den. Při druhém workshopu nakladatelka Veronika
Benešová Hudečková nechala děti nahlédnout pod pokličku toho, jak vzniká kniha. Děti si
samy vyzkoušely knihvazačské řemeslo a domů si odnášely vlastní knížečky. Středeční
program doplnilo pop-up knihkupectví, které nabídlo ty nejkrásnější knížky z výběrového
knihkupectví 2veverky. Paralelně k programu pro děti proběhla v radničním sále oslava 2.
výročí založení Klubu Vital. Klub organizuje informační centrum pravidelně každou středu a
slouží jako neformální místo setkávání seniorů. Čtvrtek patřil mangám, kvůli kterým do naší
knihovny chodí i mnoho teenagerů. Velké doupě, jak interně přezdíváme oddělení pro young
adult, zaplnilo více jak 30 nadšenců japonské kultury, aby si vyposlechli besedu s Danem
Šáchou, autorem blogu a podcastu YATTA.  Sladkou tečkou byla tradiční knihovnická akce
Odpoledne s Andersenem, která v pátek rozehrála celou budovu. V podzemí se promítaly
pohádky, v kavárně se četlo, informační centrum poskytlo prostor pro tvůrčí dílny a v celé
knihovně děti plnily úkoly, za které je v závěru čekala drobná odměna. 

3. Městská knihovna.
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Během roku se v galerii na schodech vystřídaly 3 výstavy: Magie tvorby (prezentace prací
studentů SŠMG Liblice), stálá výstava Řekli o knihách (práce studentů SŠMG Liblice) a
putovní výstava 1989: Rok zázraků. 

V prosinci 2024 proběhl již čtvrtý knihovnický Jarmark pro lovce perel, doplněný
doprovodným programem pro všechny. Hlavními hosty zábavného odpoledne byli spisovatel
Petr Stančík a ilustrátorka Galina Miklínová. S dětmi si povídali o knihách, jejich společné
sérii H2O a o tom, co mají rádi a co je baví. Nechybělo ani vánoční tvoření a deskové hry.
Jarmark pro lovce perel se z důvodu očekávaného velkého množství návštěvníků konal v
budově KD Svět.

3. Městská knihovna.

Vzdělávacích, literárních a kulturních pořadů pro školky a školy nebo programů pro veřejnost,
které knihovna v roce 2024 pořádala, se zúčastnilo celkem 5 257 dětí a dospělých.

K dalším akcím pro veřejnost patřila beseda s ilustrátorkou Andreou Tachezy, v rámci Týdne
knihoven 2024 se konala beseda o knize Příručka pozemšťana s jejím autorem Jaromírem
Čtrnáctým, beseda se spisovatelkou Alenou Mornštajnovou nebo bazar knih.
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3.4 Ostatní služby a činnost
Registrovaní čtenáři knihovny mají možnost využívat půjčování e-knih a bezplatný přístup
na internet, mohou si on-line rezervovat knihu, která je momentálně půjčená, on-line
objednat knihu, která je k dispozici, nebo prostřednictvím svého čtenářského konta on-line
prodloužit své výpůjčky. Kromě platby v hotovosti mohou uživatelé knihovny hradit své
finanční pohledávky také platební kartou nebo bankovním převodem. 

Knihovna nabízí možnost meziknihovní výpůjční služby, kterou v roce 2024 využilo 8 čtenářů.

Během celého roku 2024 pokračoval proces rozsáhlé aktualizace knihovního fondu, bylo
odepsáno 5 502 svazků duplicitních nebo obsahově zastaralých knih a brožur. V průběhu
roku 2024 byl celý fond ve volném výběru knih doplněn RFID čipy, které zvyšují ochranu
fondu a usnadňují další práci s fondem včetně revizí. RFID technologie také umožňuje
samoobslužné půjčování a vracení knih.

V rámci propagace knihovna prezentovala výběr z nakoupených knižních novinek na svých
webových stránkách a sociálních sítích. Knihobudka u českobrodského vlakového nádraží je
pravidelně doplňována dary od čtenářů, případně vyřazenými svazky.

Na přelomu let 2023/2024 knihovna nepodávala žádost o dotaci, na podzim 2024 knihovna
podala dvě žádosti o dotaci (Ministerstvo kultury ČR, Středočeský kraj) s cílem obnovit a
doplnit informační techniku pro knihovnu i pro vznikající kulturní a kreativní centrum a
dovybavit novou knihovnu o drobné knihovnické pomůcky.

3. Městská knihovna.
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Informační centrum svou činnost zahájilo v lednu 2012, bylo zřízeno městem Český Brod za
účelem propagace města a místních organizací, poskytování informačních služeb turistům,
obyvatelům města i obyvatelům spádové oblasti, zajišťování kulturních akcí a poskytování
služeb spojených s touto činností. Pro veřejnost je informační centrum otevřeno každý
pracovní den, celkem 33,5 hodin týdně, v letní turistické sezóně je zajištěn i víkendový
provoz. Mimořádně je otevřeno v rámci akcí, kde se předpokládá zvýšený zájem návštěvníků
(Okruh Českobrodský, dálkový pochod Krajem bitvy u Lipan, Českobrodská padesátka,
Masopust, Gothardské posvícení, Adventní průvod světýlek).

Informační centrum je členem Asociace turistických center (A. T. I. C.), je zařazeno do třídy
C, platnou certifikaci obhájilo v červenci 2022, s platností do roku 2024. V posledním
průzkumu služeb cestovního ruchu – Mystery shopping, uspělo na 99,8 %. 

Venkovním stánkem jsme podpořili Týden turistických informačních center A.T.I.C., kde
cílem akce je zdůraznit význam fungování infocenter i v dnešní digitální době a představit
široké veřejnosti rozmanitou práci jejich zaměstnanců. Týden turistických informačních
center začíná na Světový den pro rozvoj informací vyhlášený OSN, který zdůrazňuje
důležitost přístupu k informacím v moderním světě.

4. Informační centrum.
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 4.1 Přehled služeb a další činnosti
Distribuce Českobrodského zpravodaje
Informace o turistických zajímavostech v Českém Brodě
Informace o turistických zajímavostech v okolí
Informace o historii města a historických památkách
Informace o kulturním, sportovním a společenském dění na území města a v jeho okolí
Informace o místních službách (ubytování, stravování, taxi, seznam podnikatelů…)
Informace o dopravních spojích
Informace o tísňových telefonních linkách
Inzertní vývěska
Komentovaná procházka městem
Kopírování, skenování, laminace, kroužková vazba
Nabídka bezplatných informačních letáků o širokém okolí
Nabídka kapesních kalendářů zdarma
Prohlídky gotického podzemí s výkladem v českém jazyce 
Prodej propagačních a upomínkových předmětů s motivy města Český Brod/CVIKu
Prodej propagačních a upomínkových předmětů s motivy regionálních pamětihodností
Provozování neformálních setkávání Klubu Vital
Prodej regionálních publikací
Pořádání kulturních, společenských akcí a přednášek pro veřejnost
Prodej vstupenek sítě Ticketportal
Prodej vstupenek pro KD Svět v síti Colosseum
Pronájem radničního sálu ke vzdělávacím a komerčním účelům 
Pronájem a zprostředkování výstav v Galerii Šatlava 
Pronájem prostor historického podzemí 
Sběrné místo a výlep plakátů na městských plochách 
Wi-Fi zdarma
Veřejně přístupný internet za poplatek
Výlep plakátů a pozvánek na akce na městských plochách
Zajišťování provozu farmářských trhů
Zajišťování správy zvonice u kostela sv. Gotharda

4. Informační centrum.

https://www.cesbrod.cz/category/ceskobrodsky-zpravodaj
https://ic.cvik.info/prochazka-mestem-stripky-historie-ceskeho-brodu
https://ic.cvik.info/goticke-podzemi
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Informační centrum - zahájení turistické sezóny a činnost v roce 2024
Víkendový provoz českobrodského informačního centra každoročně začíná 1. května.
Otevřením v den státního svátku podporujeme tradiční závod automobilových a
motocyklových veteránů Okruh Českobrodský. Své služby poskytujeme nejen milovníkům
vůně benzínu, ale samozřejmě i běžným turistům. V roce 2024 jsme mimořádně poskytli
zázemí radničního sálu také pořadatelům oblíbeného Fler jarmarku, který byl doplňkem této
akce. Krásné počasí a volný den využilo mnoho návštěvníků i k výletu do českobrodského
podzemí, které bylo z důvodu rekonstrukce budovy téměř rok a půl pro veřejnost uzavřeno.
Netradičních individuálních prohlídek, které jsme vylepšili malým zábavným
„automobilovým“ kvízem s drobnou odměnou pro úspěšné luštitele, se zúčastnilo přes 130
návštěvníků. Dalších, téměř 60 osob využilo některou z dalších služeb informačního centra:
získat potřebné informace či tiskové materiály, případně si koupit propagační nebo
upomínkové předměty. Některé návštěvníky překvapil i nově upravený prostor recepce
informačního centra, který se moc líbil. Velký úspěch s nabízeným sortimentem sklidila také
nová kavárna v přízemí naší budovy. 

Informační centrum připravilo rozšíření své nabídky o nové propagační materiály, sjednalo
zajímavé hosty pro přednášky v radničním sále a naplánovalo výstavy v galerii Šatlava. Od
roku 2022 zveme do radničního sálu seniory, ale i další zájemce na pravidelná středeční
setkání Klubu Vital s bezplatným vstupem. Zájemci si mohou popovídat a posedět u čaje
nebo kávy, poslechnout si živou četbu z knih městské knihovny, seznámit se s knižními i
časopisovými novinkami a prožít společně s námi příjemné odpoledne. V roce 2024 proběhlo
48 setkání Klubu Vital s pravidelnou účastí a 6 přednášek nebo setkání na různá témata:
psychoterapeut Pavel Bednář: Úzkosti a jak na ně, Jindra Chuchlová: Metoda RUŠ,
spisovatel Michal Bařinka: Poutní místa ČR, ředitel centra EDEN Roman Uhrin: Mýty ve
výživě I. a II., spisovatel Martin Drahovzal: Historické okamžiky ze života Jana Žižky.
Přednášky navštívilo celkem 176 osob.

4. Informační centrum.
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Informační centrum dále spolupracuje s místními spolky, organizacemi a školami v rámci
propagace akcí pro veřejnost, podílí se také na organizaci fotosoutěže Brody v Brodě.
 Podporujeme také tradiční dálkový pochod Krajem bitvy u Lipan, který má v informačním
centru start a cíl. Českobrodským neziskovým organizacím a spolkům nabízíme možnost
zveřejnění a propagace jejich akcí formou sběru a výlepu plakátů na pěti městských plochách,
které máme od ledna 2024 ve správě. 

O prohlídky našeho historického podzemí je stále zájem, ale návštěvníky čekalo v roce 2024
ještě jedno omezení jeho provozu. Díky finanční podpoře Ministerstva kultury ČR na
restaurování nemovitých kulturních památek, kterou získalo město Český Brod, bylo od
srpna do září 2024 podzemí uzavřeno z důvodu stavebních a restaurátorských prací ke
zpevnění zdiva a kamenných kleneb. Další nečekané uzavření se odehrálo před posvícením,
kdy díky velkému množství spodní vody v rámci povodní bylo nutné zajistit její odčerpávání,
které trvalo až do října. Víkendový provoz informačního centra byl ukončen v sobotu 5. října
2024, kdy zde měl start i cíl dálkový pochod a cykloturistická jízda Českobrodská padesátka.

Na podzim 2024 za podpory informačního centra proběhla poprvé Vinařská tour, akce
místního Vinařství Klučov ve spolupráci s dalšími středočeskými vinaři.
Informační centrum se dále podílelo nebo zajišťovalo akce, které sjednalo město Český Brod.
V červenci proběhlo slavnostní položení prvních kamenů, tzv. Stolpersteinů, připomínající za
války zemřelé a umučené židovské obyvatele našeho města. V srpnu, při slavnostním zahájení
poptávkové dopravy Haló PID informační centrum koordinovalo chod celé akce a zajistilo
propagační stánek. Začátkem září proběhl Den otevřených dveří vysílačů Liblice, o který byl
obrovský zájem, ale který byl bohužel v počtu návštěvníků omezen podmínkami Českých
radiokomunikací. 

4. Informační centrum.
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4.2 Statistika návštěvnosti IC
Informační centrum vede každoročně statistický záznam o celkové návštěvnosti, kterou
povinně vykazuje i pro A. T. I. C. Tato statistika zahrnuje jednak data o návštěvách za
účelem odběru informačních a propagačních materiálů, jednak počty turistů a občanů, kteří
do informačního centra přišli za účelem získání informace o městě nebo turistických tipech.
Vykazuje se také počet zákazníků, kteří využili reprografické služby nebo nakoupili
propagační a upomínkové předměty. Tento údaj je souhrnně označován jako služby a
tradičně zastupuje nejvyšší podíl z celkového počtu návštěv.
Zvlášť jsou evidováni návštěvníci, kteří využívají veřejně přístupný internet, dále se sleduje
návštěvnost historického podzemí a galerie Šatlava, případně počty zahraničních
návštěvníků. Od roku 2020 se rozlišují dotazy při osobní návštěvě a dotazy telefonické či e-
mailové.

V roce 2024 se informační centrum stalo cílem 9.992 návštěvníků, kteří využili některou z
nabízených služeb, z toho bylo 2.842 návštěvníků podzemí a galerie, veřejný internet využilo
293 osob. Cizinců je u nás tradičně málo, pouhých 13 osob.

4. Informační centrum.
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4.3 Propagace města Český Brod
Pro turistickou sezónu roku 2024 informační centrum doplnilo nebo připravilo nové
propagační předměty. Pro nejmenší jsme vydali naše první dětské omalovánky s názvem Pojď
se projít Brodem, jejichž výtvarnicí je regionální autorka Eliška Martinková z Kounic.

V rámci propagace města informační centrum v roce 2024 opět pokračovalo v dlouhodobé
spolupráci s firmou Adjust Art i v propagaci na hlavních turistických portálech. Tradičně se
zapojujeme také do vydání stolního kalendáře historických pohlednic Místopis Kolínska. V
informačním centru jsou zdarma k dispozici regionální tiskoviny, kromě Českobrodského
zpravodaje se jedná o měsíčníky Zápraží a Náš Region. 

Web informačního centra přináší pro turisty i místní obyvatele všechny důležité informace i
aktuálně doplňovaný kalendář plánovaných akcí v Českém Brodě a jeho nejbližším okolí,
včetně možnosti jednoduchého filtrování podle typu akce nebo její cílové skupiny. Pravidelné
zasílání newsletteru upozorňuje 809 odběratelů na aktuální akce ve městě i okolí, události,
filmy, pořady nebo novinky z knihovny.

4. Informační centrum.
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4.4 Galerie Šatlava
Původně městské vězení slouží od 90. let minulého století jako výstavní prostor, od svého
vzniku galerie nabídla veřejnosti téměř 150 výstav, od známých osobností až po začínající
amatérské výtvarníky. Od roku 2019 je galerie součástí prohlídky historického podzemí. 

4.5 Radniční sál
Multifunkční sál, zrekonstruovaný v roce 2018, nabízí mnoho způsobů využití. Prostor slouží
např. ke konání svatebních obřadů, k přednáškám a seminářům různých žánrů, k setkání
občanů v rámci Univerzity třetího věku nebo PC kurzů 50+ a k dalším kulturně výchovným
akcím. Od roku 2019 je radniční sál součástí prohlídky historického podzemí. 

4.6. Historické podzemí
Do historického podzemí se vstupuje z budovy č. p. 1, původní Staré radnice, která vždy
patřila mezi nejdůležitější stavby ve městě. Byla vystavěna ve 14. století a v roce 1996 byla
zařazena do seznamu kulturních památek ČR. Práce na zpřístupnění chodeb probíhaly v
letech 1991-1996 díky Spolku pro ochranu kulturních a historických památek Českobrodska,
za finanční podpory města Český Brod a Ministerstva kultury ČR. Vznik samotného
podzemí není přesně datován, jedná se pravděpodobně o začátek 15. století. Bylo zřízeno s
obranným a skladovacím účelem, gotické sklepy byly propojeny podzemními chodbami.

Prohlídka historického podzemí je zpoplatněna, výklad začíná v informačním centru,
pokračuje přes radniční sál a galerii Šatlavu, přes chodbu do podzemí. Východ ústí do uličky
původních Masných krámů v č. p. 12. Vstupní prostor podzemí je využíván také jako
komorní svatební síň. 
                                                                         

4. Informační centrum.
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KD Svět zajišťuje především pořádání filmových, divadelních a hudebních představení nebo
besed pro děti i dospělé. Filmová promítání v původním Kině Svět měla dlouholetou tradici,
jejich četnost ale omezil nástup digitální formy filmových děl. V roce 2020 byla zahájena
příprava na digitalizaci kina, v květnu 2021 proběhla montáž nové techniky a výměna
audiosystému v sále, takže kino v současnosti umožňuje promítání premiérových filmů s
kvalitním obrazem i zvukem. Prostory KD Svět aktuálně slouží nejen k pořádání vlastních
programů a akcí CVIKu, ale také k pronájmu místním spolkům, organizacím i široké
veřejnosti. 

V KD Svět v roce 2024 kromě pravidelných filmových projekcí probíhala divadelní
představení, besedy, koncerty a představení pro děti, školní pořady a pronájmy s celkovou
návštěvností, která přesáhla 17 000 diváků.

5. Kulturní dům Svět.
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5.1 Filmová promítání
Promítání kina probíhalo v roce 2024 podle pravidelného schématu. Každou středu a sobotu
večer se konala promítání pro dospělé, nedělní odpoledne patřila rodinám a divákům
dětským. Odpolední hodiny každé první středy v měsíci jsou určeny našim seniorům, nebo
těm divákům, kteří z jakéhokoli důvodu nemohou navštěvovat večerní představení. Za
snížené vstupné navštívilo Kino Plus 150 diváků. Pokračovali jsme rovněž ve formátu Kino
Live, které nabízí přímý přenos divadelního představení na filmové plátno prostřednictvím
streamovací metody, Kino Theatre s divadelními představeními ze záznamu nebo Kino Art, v
jehož cyklu nabízíme projekce pro náročnější diváky. 

Tyto filmy promítáme v rámci Filmového klubu Svět, který jsme v lednu 2024 založili a
registrovali pod hlavičkou Asociace českých filmových klubů. Součástí klubových projekcí je
lektorský úvod k filmu a většinou i delegace, tedy speciální hosté, kteří se buď podíleli přímo
na výrobě daného filmu, nebo jsou na jeho tematiku odborníky. Během roku 2024 se ve
Filmovém klubu Svět zaregistrovalo 34 členů. O jeho činnosti vedeme také kroniku.
Dramaturgicky se klub nezaměřuje na filmy historické, ani premiérové, ale snaží se nabízet od
každého to nejlepší, přičemž výběr filmů reaguje i na aktuální potřeby diváků. Pravidelnou
součástí programu se tak stal např. film na přání, nebo projekce němého filmu s doprovodem
živé hudby.

Nově jsme v roce 2024 nabídli divákům projekt Tady Vary. Jedná se o ozvěny letního
karlovarského filmového festivalu, ve kterém po deset večerů v průběhu celého roku
navštěvují diváci ty nejlepší filmy z festivalu v Karlových Varech. Součástí filmu je nejen
speciální úvod, medailonky z jednotlivých zúčastněných kin, kterých bylo letos 70, ale i
výzdoba kin, která má navodit festivalovou atmosféru – speciální stojky, plakáty a letáčky, a
také proslulý červený koberec, dovezený přímo z Karlových Varů.

5. Kulturní dům Svět.
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Přehled filmových promítání v KD Svět s nejvyšší návštěvností
                                                    

Pořad Počet diváků

Vlny 794

Zápisník alkoholičky 553

Já padouch 4 279

Aristokratka ve varu 267

Sladký život 195

5. Kulturní dům Svět.

5.2 Letní kino Svět
V roce 2024 jsme podruhé pořádali promítání letního kina ve vlastní režii. Již tradičně jsme se
na spolupráci domluvili s Gymnáziem Český Brod, které nám za tímto účelem poskytuje
venkovní prostory svého areálu. Nabídli jsme celkem 8 filmových večerů, které navštívilo
rekordních 1.202 diváků. Hlavním důvodem byly dva české filmy (Vlny, Zápisník
alkoholičky), které měly v letních měsících premiéru a zároveň byly uvolněny i pro e-cinemová
kina. Stylové občerstvení zajistila firma CuKRátkov.
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5.3 Divadelní a hudební představení
Kromě pravidelných filmových projekcí se v roce 2024 v KD Svět uskutečnilo 10 divadelních
představení pro dospělé, 4 besedy, 6 koncertů a 10 divadelních představení pro děti.
Pokračovali jsme také v oblíbeném cyklu Host Hany Heřmánkové.

Přehled divadelních představení v KD Svět s nejvyšší návštěvností

Pořad Počet diváků

Dobytí severního pólu 199

Oskar a růžová paní 198

Radůza 197

Láska z mládí 197

Dívčí válka 197

Na útěku 197

Všechny báječný věci 197

Monika Absolonová: Adventní koncert 197

5. Kulturní dům Svět.
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5.4 Školní pořady
V roce 2024 pokračovala také úspěšná spolupráce se školskými zařízeními v Českém Brodě i
širokém okolí, pro která zajišťujeme divadelní i filmová představení převážně edukativního
charakteru.

Uskutečnilo se 20 filmových projekcí, 17 divadelních představení, 5 koncertů, 4 scénická
čtení Listování a 2 besedy se záchranářem s celkovou návštěvností 5244 žáků/studentů MŠ,
ZŠ a SŠ.

Nejoblíbenější programy pro školy v KD Svět 

Pořad Počet diváků

Velká pošťácká pohádka 281

Filharmonici do škol – vánoční koncert 394

Filharmonici do škol – jarní koncert 345

Vlny 158

Život k sežrání 154

Rozzum v divočině 127

Odvážná Vaiana 2 127

5. Kulturní dům Svět.
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5.5 Pronájmy a další služby
Školní pořady se uskutečňovaly i prostřednictvím pronájmů, v roce 2024 se jich zúčastnilo
1.981 žáků/studentů.

V prostoru foyer KD Svět v roce 2024 proběhlo sedm výstav a svá díla představilo jedenáct
výtvarníků, fotografů a dalších umělců. 

Přehled výstav v KD Svět 

Leden E. A. Kováčiková: Výstava 4 umělkyň

Únor I. Mikula: Brodím se přírodou

Únor M. Mičke: Filmové políčko

Duben M. Bém: Kouzelná příroda

Květen – červen A. Tachezy: Pelmel

Září – říjen A.M. a E.Martinkovy: Opačná pojetí

Listopad – prosinec L. Hanyková: Expresivní setkání

5. Kulturní dům Svět.

Prostory KD Svět byly zdarma poskytnuty místnímu spolku LECCOS, z.s., poskytujícímu
sociální služby, pro jeho tradiční benefiční akci.
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5. Kulturní dům Svět.
5.6 Ostatní činnost 
Letní pauza v programu byla v KD Svět využita k výmalbě celé budovy, a to ve spolupráci s
provozovatelem kavárny a nájemcem prostoru v 1. patře – Skautským střediskem Psohlavci.
Proběhly také úpravy prostoru kavárny. Na základě kontroly PO a jejího doporučení byl pult
a zázemí kavárny lépe přizpůsobeny provozu s více elektro přístroji. Došlo i na vylepšení
zázemí pro účinkující v suterénu budovy. V šatnách byl po výmalbě částečně obnoven
mobiliář a drobné vybavení. Interiér celého KD Svět byl zútulněn dodáním záclon do oken.
Proběhlo také nezbytné strojové čištění podlah, koberců v sále a čalounění sedaček. Do sálu
byly naistalovány dvě sklopné sedačky pro služební použití (požární hlídka).
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Centrum vzdělávání, informací a kultury se v roce 2024 pořádalo nebo se podílelo na
pořádání akcí Masopust, Slavnostní otevření knihovny, Letní kino Svět, Gothardské
posvícení, Adventní průvod světýlek a Mikuláš ve dveřích. 

6. Kulturní akce pro veřejnost.

6.1 Masopust
Kdy: 10. 2. 2024
Kde: nám. Arnošta z Pardubic
Pořadatelé:    Základní škola a Praktická škola Český Brod
                       Centrum vzdělávání, informací a kultury

1. ročník městské akce s tradičně konaným průvodem
tradiční (12. ročník) průvod masopustních masek organizovaný českobrodskou Základní a
Praktickou školou, udílení symbolického povolení k masopustnímu veselí pana starosty,
hudební a taneční vystoupení dětí ze Základní a Praktické školy, masopustní street food
festival, loutkový ateliér a kouzelný svět her, divadelní pohádky od divadla Studna,  
historické podzemí, dechové kvarteto, live jukebox. 
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6.2 Slavnostní otevření knihovny
Kdy: 17. – 22. 3. 2024
Kde: budova historické radnice, nám. A. z Pardubic + KD Svět
Pořadatel: Centrum vzdělávání, informací a kultury

slavnostní otevření knihovny s komentovanou prohlídkou, doprovodné akce po celý týden:
divadelní vystoupení Knihomoli, přednášky a besedy s knižní, literární nebo čtenářskou
tematikou, vernisáž výstavy Brody v Brodě, Odpoledne s Andersenem

6. Kulturní akce pro veřejnost.
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6.3 Letní kino Svět
Kdy: 12. 7. - 30. 8. 2024, časy 
Kde: areál Gymnázia Český Brod
Pořadatel: Centrum vzdělávání, informací a kultury
Spolupořadatelé: Gymnázium Český Brod, kavárna CuKRátkov

3. ročník letní akce
večerní promítání filmů v zahradě Gymnázia

6. Kulturní akce pro veřejnost.
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6.4 Gothardské posvícení
Kdy: 20. – 22. 9. 2024
Kde: náměstí Arnošta z Pardubic
Pořadatel: Centrum vzdělávání, informací a kultury
Spolupořadatelé: Skybrand, Vinařství Klučov, City Event, Římskokatolická farnost Český
Brod

4. ročník podzimní akce
soutěž o nejlepší kotlíkový guláš a posvícenský koláč, jízda vyhlídkovým vláčkem, netradiční
prohlídky historického podzemí, tvořivé dílny, středověké městečko, ukázky historických
řemesel, dobová hudba a tanec, divadlo Studna, kouzelnická show, kolotoč řezbáře Matěje,
mobilní planetárium, hudební vystoupení různých žánrů, candrbál pod širým nebem,
posvícenský jarmark, prezentace spolků a NNO, ohnivá show, dřevosochání a charitativní
dražba, posvícenský street food festival, mše svatá, komentovaná prohlídka kostela sv.
Gotharda, varhanní koncert.

6. Kulturní akce pro veřejnost.
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6.5 Adventní průvod světýlek
Kdy: 1. 12. 2024
Kde: náměstí Arnošta z Pardubic
Pořadatel: Centrum vzdělávání, informací a kultury
Spolupořadatelé: Skybrand, Decode, ZUŠ Český Brod

20. ročník zimní akce
adventní jarmark, průvod světýlek, 24 zastavení, originální světelné a zvukové projekce,
rozsvícení vánočního stromu a svíce na adventním věnci, Andělská pošta

6. Kulturní akce pro veřejnost.
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6.6 Mikuláš ve dveřích
Kdy: 5. 12. 2024 
Kde: náměstí Arnošta z Pardubic
Pořadatel: Centrum vzdělávání, informací a kultury
Spolupořadatelé: kavárna CuKRátkov

5. ročník zimní akce
mikulášská nadílka a netradiční setkání s Mikulášem, anděly a čerty

6 Kulturní akce pro veřejnost.
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V roce 2024 CVIK pokračoval ve správě a údržbě svěřeného majetku, tedy budovy č. p. 1,
budovy KD Svět, zvonice u kostela sv. Gotharda a městských výlepových ploch, dále v
zajištění pořádání farmářských trhů. 
V souladu s plánem revizí byly během roku 2024 provedeny všechny zákonné revize a
pravidelné servisní prohlídky (elektro, plyn, hromosvody, vzduchotechnika, zdvihací plošina,
jevištní tahy) v obou budovách CVIKu, v případě potřeby byly současně provedeny všechny
nutné opravy.
V únoru 2024 bylo vyhlášeno výběrové řízení na pozici pracovníka informačního centra jako
zástup za dlouhodobou pracovní neschopnost, pozice byla nově obsazena od března.
V červnu 2024 se rozběhlo výběrové řízení na uvolněnou pozici PR managera, která byla
nově obsazena v srpnu. 
Na konci června 2024 bylo zřizovatelem vyhlášeno výběrové řízení na pozici ředitel/ka
organizace, termín podání přihlášek byl stanoven na začátek září, na konci září proběhlo
samotné výběrové řízení. Rada města svým rozhodnutím z 9. října 2024 jmenovala novou
ředitelku organizace s platností od 1. ledna 2025.
V dubnu 2024 v organizaci probíhala druhá část auditu, zajišťovaného tradičně firmou Atlas
Audit. 
Plánování akce Gothardské posvícení bylo věnováno více pozornosti z důvodu mezinárodní
účasti, jako host bylo pozváno partnerské město města Český Brod - švábské městečko
Köngen. Pro rok 2024 získal CVIK na pořádání této akce dotaci od Středočeského kraje,
která mj. umožnila, aby se rozšířil fundus na pořádání městských akcí: byly pořízeny nové
nůžkové stany, sestavy Ikea venkovního nábytku a mobilní nádoby na tříděný odpad. 

Bleskové povodně v září 2024 zapříčinily kromě zatopení historického podzemí i nutnost
úpravy šachty na trvalé čerpání spodní vody, s tím související výměnu čerpadla a novou
elektroinstalaci. 
Podzimní měsíce byly ve znamení zařazování nově nabytého majetku (nové vybavení
knihovny a kavárny) do evidence majetku organizace.
V roce 2024 byla podepsána smlouva o spolupráci se Základní školou a Praktickou školou v
Českém Brodě. V rámci spolupráce se začali žáci školy zapojovat drobnými pomocnými
činnostmi do provozu městské knihovny a informačního centra.
V neposlední řadě se v závěru roku zaměstnanci CVIKu zúčastňovali pracovních schůzek při
plánování akcí na rok 2025, tedy 2. ročníku Masopustu a nové akce zápůjčky mobilního
kluziště.

7. Ostatní činnost.
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K 31. 12. 2024 pracovalo v CVIKu 14 stálých zaměstnanců, z toho 7 na plný pracovní úvazek
(z nich jeden byl na rodičovské dovolené) a 7 na zkrácený pracovní úvazek. Účetní a
mzdovou agendu, stejně jako IT služby zajišťovaly externí firmy.

Dohodu o provedení práce v roce 2024 se CVIKem uzavřelo 24 pracovníků, někteří z nich v
průběhu roku svou činnost z různých důvodů ukončili. K 31. 12. 2024 se na zajištění provozu
a služeb v KD Svět nebo v informačním centru podílelo 20 pracovníků, 2 pracovníci
zajišťovali úklid obou budov, další 2 pracovníci zajišťovali roznos Českobrodského
zpravodaje.

8. Zaměstnanci.

Celkové výnosy organizace za rok 2024: 17 590 891,18 Kč
Celkové náklady organizace za rok 2024: 17 048 886,49 Kč

Hospodářský výsledek organizace za rok 2024:    542 004,69 Kč

CVIK nemá k 31. 12. 2024 žádné závazky po době splatnosti.

9. Rozpočet.


